

A HTMT HÍREI

A nemzeti kisebbségek jogállásáról c. szlovákiai törvénytervezet szakmai vitája

A Társadalomtudományi Kutatóközpont Kisebbségkutató Intézete meghívja A nemzeti kisebbségek jogállásáról, egyes vonatkozó törvények módosításáról és kiegészítéséről c. szlovákiai törvénytervezet szakmai vitájára. Bemutatja: Bukovszky László a Szlovák Köztársaság nemzeti kisebbségekért felelős kormánybiztosa. Felkért hozzászólók: Dobos Balázs (TK KI), Fiala-Butora János (TK JTI), Gyurcsík Iván (NKE). A szakmai vitára 2023. június 6., 14.00- kor kerül sor az MTA Humán Tudományok Kutatóházában, illetve zoom applikáción keresztül...” Forrás: ELKH.hu: [teljes cikk >](#)

Könyvbemutató: Beszélgetőkönyv Nemes Leventével

Nemes Levente beszélgető könyvének bemutatójára kerül sor a KAB Színháztudományi Szakbizottságának szervezésében 2023. június 6-án, kedden délután 17 órától (Gemma könyves kávéház, Marosvásárhely, Bolyai u. 10.). Beszélgetőtárs: Nagy B. Sándor, a kötet szerzője. [...] Nemes Levente 1962-ben végzett a marosvásárhelyi Szentgyörgyi István Színművészeti Főiskolán, utána 1972-ig a marosvásárhelyi színház színésze volt. 1972-től mindmáig a sepsiszentgyörgyi színtársulat tagja, 1992–2005 között igazgatója. Nyugdíjba vonulását követően is folyamatosan játszik, a tavalyi évadban négy előadásban vállalt szerepet. Nyolcvanhárom évesen is meghatározó személyisége társulatának...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

A Magyar Tudomány májusi száma

Megjelent a Magyar Tudományos Akadémia folyóiratának legfrissebb száma, amelynek tematikus összeállítása STEAM (Science–Technology–Engineering–Art–Mathematics) Tudományos és alkotói–művészi megközelítéseket integráló nézőpontok az építészetben. [...] A számban könyvszemlét olvashatnak Kovács Istvántól, Tefner Zoltán: Az Osztrák–Magyar Monarchia lengyelpolitikája, 1914–1918 című kötetéről...” Forrás: Mersz.hu: [teljes cikk >](#)

SZERBIA/VAJDASÁG

Észak-koszovói válság: Folytatódnak a tiltakozások, élénk diplomáciai tevékenység a háttérben

Nyugodtan telt az éjszaka Észak-Koszovó szerbek lakta községeiben. Vasárnap délelőtt is gyülekeztek a szerbek az önkormányzati épületek előtt, ahová nem léphetnek be, mióta a koszovói különleges egységek elfoglalták azokat. A KFOR továbbra is jelen van...” Forrás: Vajma.info: [teljes cikk >](#)

Kutatások metszete – A vajdasági magyarok helyzetelemzése című, öt fejezetre tagolt tanulmánygyűjtemény

Gábrity Molnár Irén, az MTA külső köztestületi tagjának Kutatások metszete – A vajdasági magyarok helyzetelemzése című, öt fejezetre tagolt tanulmánygyűjteménye azokat a szövegeket tartalmazza, melyek a közel fél évszázadon át végzett, empirikus szociológiai felméréseken nyugvó kutatói munkássága során mintegy nyolcvan tudományos projekt, illetve közel háromszáz konferencia/workshop keretében kerültek bemutatásra, és amelyek a vajdasági magyarok helyzetének felmérését, elemzését is felölelik. [...] A tények alapos ismeretében megoldási lehetőségeket is javasol arra vonatkozóan, hogy miként lehetne megállítani az előállt kedvezőtlen társadalmi folyamatokat... [...] A Kutatások metszete az Életjel Kiadónak köszönhetően jelenhetett meg. [...] A kiadványt június 6-án a Zentai Alkotóházban 18 órai kezdettel mutatják be...” Forrás: Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

A Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács ünnepi ülésen köszönti díjazott tagjait

A Vajdasági Magyar Akadémiai Tanács (VMAT) június 6-án 18 órai kezdettel ünnepi ülést tart a Tudósklubban (21000 Újvidék, Vojvoda Mišić 1., udvari szárny, 4. emelet) abból az alkalomból, hogy két vajdasági tudóst is díjazott az idén a Magyar Tudományos Akadémia. A díjazottak prezentáció keretében fognak bemutatkozni...” Forrás: Vajma.info: [teljes cikk >](#)

Mi így látjuk – Új keretek a migrációról szóló beszélgetésekhez című projekt

Szabadkát és környékét testközelből érinti a menekültválság, hiszen a befogadóközpontokban élő embereket a városban is gyakran látni, emellett a sajtó is gyakran foglalkozik a kérdéssel. Jelenleg a menekülteket övező narratíva igen negatív. Ezt a narratívát, és hozzáállást hivatott megváltoztatni [...] a Mi így látjuk – Új keretek a migrációról szóló beszélgetésekhez projekttel, amelynek kapcsán Milica Milović Kinoli, projekt koordinátor elmondta, hogy a programot záró Élőkönyvtárral egyetemi hallgatókat szeretnének közelebb hozni a menekültekhez, történeteken keresztül.[...] Első körben a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar médiaszakos harmadéves hallgatóinak tartottunk órákat a tudatos médiafogyasztásról, az emberi jogokról, az etikus újságírásról valamint a történetmesélés metodológiájáról is. [...] A diákoknak a képzést Bóka Ida, a projekt tanársegédje, újságíró tartotta. A harmadéves hallgatókkal a munkát még márciusban kezdték el, 12 alkalmat szerveztek...” Forrás: Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

Kötetbemutató: Így gondozd a kincseidet

Csütörtökön este Zentán a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet oszlopcsarnokában mutatták be az Így gondozd a kincseidet – Módszertani kézikönyv a települési értékek társadalmiasítására című kiadványt. A könyv célja, hogy jógyakorlat-gyűjteményként szolgáljon, válogatást közölve az elmúlt évek értékmegőrző, értékteremtő programjaiból elsősorban a helyi kezdeményezésekre, a civil szervezetek, művelődési egyesületek programjaira fektetve a hangsúlyt. A kötetet a szerzők, Fehér Viktor, Resócki Rolland és Resócki Vázsonyi Csilla mutatták be...” Forrás: Magyarszo.rs: [teljes cikk >](#)

Olvasásra ösztönzik a férfiakat Óbecsén

Az óbecsei Népkönyvtár hat évvel ezelőtt szervezte meg első alkalommal az Úriemberek hetét, amikor az adatokból kiderült, hogy jóval kevesebb férfi olvas, mint nő. Június 9-ig irodalmi találkozók, zenei programok és műhelymunkák népszerűsítik a könyvolvasást – emelte ki Fenyvesi Szilvia, az óbecsei Népkönyvtár munkatársa...” Forrás: Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Előadás: Szabadkai szobortörténetek

A huszonnyolc éves Bácsország című honismereti lap élőláság-bemutatókat szervezett Vajdaságban, a szórványban és a tömbben is, és helytörténetekkel karöltve tartottak előadást különböző témában. Patyi Szilárd főként a Szabadka központjában található szobrokat korszakolta. Mesélt a Trianon előttiéről, a két világháború közöttiéről és a titói Jugoszláviában köztérre állított szobrokról...” Forrás: Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Videó: Ladik Katalin munkásságának szentelt előadást visz színre a Kosztolányi Dezső Színház

A Ladik Katalin egy idegösszeomlást követően felmondja banktisztviselői állását és konceptuális művésznak áll, avagy a Konceptuális művészet hét alapelve címmel viszi színre legújabb előadását a szabadkai Kosztolányi Dezső Színház társulata Zlatko Paković rendezésében. Az előadást Ladik Katalin munkásságának és személyének szenteltük, de ez nem életrajzi jellegű darab – húzta alá Zlatko Paković...” Forrás: Szmsz.press: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Pedagógiai kihívások a XXI. században: Élménypedagógia

A Vajdasági Magyar Pedagógusok Egyesülete, a GENIUS - a tehetséges diákokért mozgalommal és a Pro Scientia Naturae Alapítvánnyal együttműködve, kilencedik alkalommal szervezi meg a Pedagógiai kihívások a XXI. században című akkreditált szakmai konferenciát, amelynek fő témája ezúttal az élménypedagógia. [...] Az egynapos akkreditált konferenciára augusztus 26-án, szombaton kerül sor Zentán. A konferencián való részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött, melynek határideje augusztus 15...” Forrás: Vajma.info: [teljes cikk >](#)

ROMÁNIA/ERDÉLY

Statisztika: Évente fejenként 25 lejt költünk könyvekre Romániában

Évente fejenként 25 lejt költünk könyvekre Romániában, a legkevesebbet az Európai Unióban. Három év alatt ötszáz iskolai könyvtárral lettünk szegényebbek, és közel félmillióval csökkent azoknak a gyerekeknek a száma, akik legalább egy könyvet kölcsönöztek. A hazai könyvkiadók éves forgalma itt a legalacsonyabb, 150-szer kisebb az Európában piacvezető Németországnál, és még ott is azon vannak, hogy országos stratégiával szorgalmazzák az olvasást. Itthon ezzel szemben semmi sem történik: a könyvtári állomány bővítése, az olvasás és könyvvásárlás támogatására született törvények többnyire papírra vetett holt betűk maradtak, már a tanárok sem kapják az éves könyvutalványokat. [...] A fentiek tükrében aláírásgyűjtést kezdeményezett a Romániai

Kiadók Egyesülete (AER): március közepéig 3300-an írták alá az Egyezmény az olvasásért elnevezésű kiáltványt...” Forrás: Szabadság.ro: [teljes cikk >](#)

Oktatásügy: Harmadik hetébe lépett a tanügyi munkabeszüntetés

Harmadik hetébe lépett az általános sztrájk a tanügyben, és a hétfői nyilatkozatok alapján továbbra is patthelyzet van. A szakszervezetek a kormánytól várnak kompromisszumot, Nicolae Ciucă kormányfő pedig párbeszédre és az oktatási sztrájk okozta helyzet megoldására szólította fel az érintetteket pedagógusnap-i üzenetében. [...] A kormány ajánlata elvi, gazdasági és jogi szempontból is helytálló, ám a pedagógusok nem hisznek az ígéretekben, most van erős alkupozíciójuk, hiszen le kell bonyolítani az esedékes vizsgákat. Ha ezt elengedik, a jövő tanévben már nem lesznek ilyen jó helyzetben, mutatott rá a Maszol megkeresésére Rácz Béla-Gergely közgazdász, a Babeş-Bolyai tudományegyetem oktatója...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Döntött a Legfelsőbb Ítéletábla: Elfogadta Tőkés László fellebbezését

A Legfelsőbb Ítéletábla elfogadta a Tőkés László állami kitüntetését visszavonó elnöki rendelet megsemmisítése ügyében tett fellebbezést – nyilatkozta marosvásárhelyi közös sajtótájékoztatóján Tőkés László, az EMNT elnöke és Kincses Előd ügyvéd. A Legfelsőbb Ítéletábla ítélete hatályon kívül helyezte az elsőfokú ítéletet, és elrendelte az ügy érdemi tárgyalását, melyre október 10-én kerül sor. Tőkés László szerint a kitüntetés visszavonása annak a történelemhamisításnak a szerves részét képezi, mely a temesvári népfelkelés lejárataát is célozza...” Forrás: E-nepujas.ro: [teljes cikk >](#)

Konferencia: Földregészkutató állomást avattak Kovásznán

A kovásznai református egyházközség tulajdonában levő Papkertben március elején helyeztek üzembe az Integrált Geodinamikai Mérőállomást, amely a Kárpát-kanyar belső ívének földtani folyamatait vizsgálja. A kutatóállomás ünnepélyes átadására május 25-én a kovásznai Városi Művelődési Házban tudományos konferencia keretében került sor. [...] A konferencián többek között részt vettek az MTA FI Lendület Pannon LiH2Oscope Kutatócsoport és a Babeş-Bolyai Tudományegyetem geológusai, illetve az állomás létrehozásában közreműködő kutatók. [...] Szakács Sándor geológus, az MTA külső köztestületének tagja, a Román Akadémia Geodinamikai Intézetének kutatója ismertette az előzményeket: „A projekt több mint nyolc évig tartó utat járt be, amíg elérkeztünk a kovásznai Integrált Geodinamikai Állomás felavatásáig...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Hermann Gusztáv Mihály, székelyudvarhelyi történész

Megszólalt a héten a Szabad Európa online multimédiás hírportálon Hermann Gusztáv Mihály székelyudvarhelyi történész és a Kerényi Györgynek adott interjújában a székely különállás, illetve a magyarsághoz tartozás tényeiről és mítoszairól beszélt. [...] Ebben, többek közt, elmondja: „a mitikus múlt éppúgy része történelmünknek, mint a valós.” Úgy látja, hogy „virtuális székely mára kilépett a politika és a közösségi tudat szintjéről: a székelység piaci márkává vált.” [...] Egyrészt azt, hogy hiába volt, van és lesz is mindig kérdőjelekkel tele a székelyek eredetének a legigényesebb tudományos körökben is vitatott kérdése, – ez az érintettek és a szélesebb közvélemény számára ennek kevésbé van jelentősége. Ennél sokkal fontosabb a sajátos identitást formáló közhit...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: A legtöbb művész számára a napi megélhetés szabadidős tevékenységgé tette a képzőművészetet

A képzőművészetet tanult „szabadidős alkotók” közül sokan járnak hasonló cipőben, mint Bazsó Mária magyarfenesi festő és grafikus, akit ugyan szűkebb környezete ismer, de arra már nincs ideje és lehetősége, hogy „főállású” képzőművészként a nagyvilágnak is megmutathassa alkotásait. [...] Olyan ember számára, aki gyerekkora óta szeret rajzolni – ezért négy évig képzőművészeti középiskolába és hat évet képzőművészeti egyetemre jártál –, mennyire hiányzik az életéből a valódi festészet és grafika? Az egykori 25 végzős közül – akik a kilencvenes évek második felében szereztünk egyetemi diplomát a Ion Andreescu egyetemen –, gyakorlatilag két ember él meg festészetből és grafikából, a többiek más területen dolgoznak. Az arány nagyjából a mostani végzősök között is hasonló...” Forrás: Erdelyinaplo.ro: [teljes cikk >](#)

Gyászír: Dánielisz Endre, nagyszalontai irodalomtörténész

Kilencvenkilencedik életében elhunyt Dánielisz Endre nagyszalontai irodalomtörténész, nyugalmazott pedagógus, neves Aranykutató. Dánielisz Endre 1925. április 6-án született a hajdúvárosban, itt végezte a középiskolát, tanító volt Köröstárkányban, majd 1951-ben a Bolyai Tudományegyetemen megszerezte a pedagógia-lélektan szakos tanári diplomát. Középiskolai tanárként oktatott Aradon; 1956-tól 1966-ig a nagyszalontai Arany János Emlékmúzeum igazgatója, majd ugyanitt iskola-pszichológus, tanár...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Kós Károly munkásságát kutatja és népszerűsíti évtizedek óta az Ausztráliában született építész

Kós Károlyról beszélgettünk Anthony Gall építésszel, akinek az életében fordulópontot jelentett a nagy transzilvanistával való találkozás. Beszélgetésünknek több apropója is volt, hisz Sepsiszentgyörgyön nemrég nyitották meg azt a Kós-kiállítást, amelynek Gall a kurátora volt, de felújították a Kós Károly által tervezett Székely Nemzeti Múzeumot is, amit még a műtárgyak nélkül járhatott be a közönség és a maguk „meztelenségében” láthatta Kós Károly tereit. [...] Egy ausztrál ember hogyan kerül kapcsolatba Kós Károssal? Építészetet tanultam az egyetemen, és voltak olyan tanáraink, akik a XIX. századi, meg az akkori századfordulós angol, illetve a finn, skandináv építészeket szerették...” Forrás: Transtelex.ro: [teljes cikk >](#)

150 éves múltját idézi fel új tárlatában a kolozsvári Egyetemi Könyvtár

150 éves múltat tekint vissza a kolozsvári Egyetemi Könyvtár, ennek felelevenítésére egy különleges tárlatot állítottak össze, melynek számos magyar nyelvű és vonatkozású dokumentum és a könyvtár rejtett kincsei is a részesei, köztük Charles Darwin, Carl Jung és Edmund Husserl eredeti kézzel írott levelei is. A tárlatról és a könyvtárról Györfi Dénes osztályvezető mesélt. [...] A terv és a jelenlegi épület eltér egymástól, mert az akkori igazgató, Erdélyi Pál irodalomtörténész lemondott a szolgálati lakásokat magába foglaló épületrészről, hogy minél több pénz maradjon a könyvtár berendezésére, bútorzatára...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

Készülődés a 7. Fehér Megyei Magyar Napokra

A Fehér Megyei Magyar Napokra június 14. és 18. között kerül sor, a fő helyszín ezúttal is a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégium. Fehér megye legnagyobb magyar rendezvényének programját és célkitűzéseit sajtótájékoztatón ismertették. [...] Szöcs Ildikó, a Bethlen Gábor Kollégium igazgatója, a sajtótájékoztatón elmondta: az iskola, amely a Fehér megyei szörványmagyarság bástyája, nemcsak szimbóluma, hanem a gyakorlatban is kiváló helyszíne a magyar napoknak...” Forrás: Szabadság.ro: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK

Beszélgetés: Simon Attilával beszéltük ki a csehszlovákiai magyar közösségünk elmúlt száz évét

Trianontól Ódorig címmel tartott beszélgetőestet a Napunk Simon Attila történésszel arról, hogyan alakult a (cseh)szlovákiai magyarok és Csehszlovákia, illetve Szlovákia viszonya az elmúlt bő száz évben, és hogyan jutottunk el odáig, hogy 2023-ban magyar miniszterelnöke lehet Szlovákiának. [...] Simon Attila, az MTA külső tagja szerint Trianon nem csak egy dátumot jelent, 1920. június 4-ét, hanem sokkal inkább egy hosszadalmas folyamatot. „Képletesen szólva a már kitaposott ösvényekre ráhúztak egy drótkerítést. Ez a drótkerítés egy komáromi gazdát elválasztott a déli városrészben lévő szőlőjétől, rosszabb esetben egy kassai lakost a Miskolcon élő gyerekeitől. Ezekből az apró, egyéni bosszúságokból, kis tragédiákból épült fel aztán a nagy nemzeti tragédia” – magyarázta Simon. [...] A beszélgetés második felében arra kerestünk választ, hogyan alakult az itteni magyarok további sorsa a 20. században...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: A szlovákok és a magyarok is torzítják a közös történelmünket, és ez mindkét felet szegényebbé teszi

Kamil Sládek (1966) néprajz és történelem szakon végzett, jelenleg az oktatási minisztériumban dolgozik, illetve az Európai Politikai Központ munkatársa. [...] A szlovákok történelme a magyar történelem része, a magyar történelem pedig a szlovákok történelmének része. A probléma az, hogy a Magyar Királyság történelmét a mai nemzeti felfogásra redukáljuk. Mint ahogy nekünk sincs fogalmunk arról, hogy milyen lesz Európa 500 év múlva, és akkor majd valaki azt állítja, hogy mi is ezt akartuk. Nos, mi nem akartuk... [...] Ha mindenki a saját magát fújja, úgy soha nem fogunk megegyezni. Az, ahogy a szlovákok magyartalanítják a történelmünket, és ahogy a magyarok a szlovákokat kivonják Magyarországi történetéből, mindkét felet szegényebbé teszi...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

Együttműködési megállapodást írt alá a Nemzeti Emlékezet Intézete és a Selye János Egyetem

Péntek délelőtt ünnepélyes keretek között írta alá Nemzeti Emlékezet Intézete és a Selye János Egyetem közötti memorandumot az egyetem Rektori Hivatalának üléstermében Jerguš Sivoš elnök és Juhász György rektor, az MTA külső köztestületének tagja. A memorandum aláírásán jelen volt Bukovszky László, a Szlovák Kormány nemzeti kisebbségekért felelős kormánybiztosa, Bukor József rektor helyettes, Somogyi Alfréd dékán – mindketten az MTA külső köztestületének tagjai – valamint a Nemzeti Emlékezet Intézetének munkatársai. Az eseményen került sor az egyetem Református Hittudományi Karának XX. Századi Egyháztörténeti Kutatóintézete megalapításának bejelentésére is. [...] Aláhúzta, a memorandum aláírásával a Nemzeti Emlékezet Intézete archívumának kapui megnyílnak egyetemünk kutatói előtt, ám egy sokkal szélesebb együttműködési területet is biztosít...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Alternatíva, a független színházi szemle Komáromban

Az Ad valorem és a Dialóg nonprofit szervezet első alkalommal 2018-ban szervezte meg az Alternatíva nevet viselő független színházi seregszamlét. Az elmúlt öt évben ugyanis a szlovákiai magyar független művészeti közeg jelentős változáson ment át [...] hiszen a kisebbségi támogatási rendszernek köszönhetően jelentősen megerősödött a független színházi közösség. A szemlét 2023. június 11-én Soóky László Meg a Sátán, meg én című monodramájával kezdődik, melyet a Komáromi Jókai Színház stúdiósínpadán tekinthetnek meg az érdeklődők. A fesztivál másik kortárs szlovákiai magyar ősbemutatója a Száz Pál regényéből készült Fűje sarjad mezőknek című produkció...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Podcast: Kún Kelemen Melinda, magángaléria-vezető; Csontváry 170

Mi a különbség egy művészeti galéria és egy művészeti bolt között? Milyen feladatokat végez egy galériavezető? Kún Kelemen Melinda a férjével közösen 2016-ban nyitotta meg Pozsony belvárosában a Kún Kelemen Fine Arts művészeti galériát, amely céljai között szerepel terepet biztosítani a Szlovákiából és Magyarországról származó képzőművészek számára is. Kún Kelemen Melinda volt Jakubecz László vendége a Hangadóban. [...] Csontváryról és mítoszáról Kún Kelemen Melinda galériatulajdonos-művészettörténésszel Rácz Vince beszélgetett a Pátria rádióban...” Forrás: Patria24.sk: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Pákh Albert hagyatéka a Rozsnyói Városi Múzeum gyűjteményében

2023-ban Rozsnyó jelentős fia, Pákh Albert születésének 200. évfordulójára emlékezünk. Az 1823-ban született jeles magyar író, irodalmár, a Vasárnapi Újság alapítója és édesapja, Pákh Mihály evangélikus pap értékes hagyatékáról beszélgettünk Sylvia Holečkovával, a múzeum történészeivel. [...] A Rozsnyói Városi Múzeum leltárkönyvében összesen 99 tárgy, 64 leltári számon, 582-től 645-ig van nyilvántartva. Pákh Albert személyes tárgyai és levelezése a múzeumi gyűjtemény részévé vált. A Pákh család hagyatékát azzal a kéréssel ajándékozták a múzeumnak, hogy az ereklyék maradjanak együtt...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Konferencia: Politikai kínálat – Választói elvárások

A Fórum Kisebbségkutató Intézet Tisztelettel meghívja a Politikai kínálat – választói elvárások c. konferenciára, amelyre 2023. június 15-én (csütörtökön), 09.20 órai kezdettel kerül sor Somorján, a Fórum Kisebbségkutató Intézet székházában. [...] A konferencián többek között az MTA külső köztestületének tagjai is előadnak: Lampl Zsuzsanna: Beszéd adatok 2023-ból. Az előadás a választási hajlandóság és választási preferenciák – párt-, illetve politikuspreferenciák – pártszimpátiák és platformszimpátiák szerinti részletes elemzésével foglalkozik; Öllös László: Kínálatok és változások előadása azt boncolja, mit kínáltak az eddigi pártprogramok a magyar választóknak. Melyek voltak a kínálatok sarokpontjai, miként jelenítették meg azokat. [...] A konferencia nyilvános, minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők...” Forrás: Foruminst.sk: [teljes cikk >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Könyvajánló: Erkölc és nyelvészet

Megjelent Lechner Iona, az MTA külső köztestületének tagjának, Erkölc és nyelvészet. Az erkölcsfogalom metaforikus konceptualizációja a magyar és a német nyelvben című monográfiája. Beregszász-Ungvár, 2023. [...] A kiadvány az 'erkölcs' fogalmát a kognitív nyelvelmélet szemszögéből mutatja be, ezáltal rávilágít a kognitív nyelvészet alapvető szerepére a filozófiai és etikai gondolkodásban (is). [...] A monográfia alapját a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemen 2020. június 25-én summa cum laude minősítéssel megvédett doktori értekezés képezi...” Forrás: Karpatalja.ma: [teljes cikk >](#)

DIASZPÓRA

Előadás: Magyarország szerepe az Európai kereszties hadjáratok idején

A Teleki Pál Érdem éremmel kitüntetett müncheni Széchenyi Kör szívélyesen meghívja az érdeklődőket az alábbi rendezvényre: Hunyadi Zsolt, történész, egyetemi docens előadására, aki [...] napjainkban kutatást folytat a müncheni székhelyű Deutsches Institut für Erforschung des Mittelalters (MGH) könyvtárában. Az estét vezeti: Szalay Anikó, München. Az előadásra 2023. június 16-án, pénteken 19.00-kor a Magyar Katolikus Misszió München székhelyén kerül sor...” Forrás: Szechenyi-kor.de: [teljes cikk >](#)

Előadás: A velünk született szabadság. Epizódok a magyar nőtörténetből

Elekes Irén Borbála könyvtáros, rádiós, kutató, évtizedekig volt a Széchényi Könyvtár munkatársa, ott kezdett el foglalkozni nőtörténeti kutatásokkal. Emellett rádiósként évekig nőművelődés-történeti sorozatot tartott, amelyet jelenleg felújított formában a Bézs Rádió sugároz. Cikkeket is írt a témában, és kiállításokat állított össze. [...] Az Amszterdami Magyar Szalon szervezésében, a Goethe Intézet amsterdami székhelyén, 2023. június 25., vasárnap 14.00-tól várják az érdeklődőket...” Forrás: MagyarSzalon.nl: [teljes cikk >](#)

Meghívó Kopácsi-Gelberger Judit könyvismertetőjére és egy betekintés új könyvébe

Kopácsi-Gelberger Judit kanadai magyar író új könyve, Kötél a hóhérnak, Budapesten jelenik meg az Atlantic Press kiadásában június 8-án. [...] Június 12-én kerül sor egy könyvismertetőre és beszélgetésre a Nagy Imre Házban. [...] Kopácsi Sándornak, a Nagy Imre-per hatod rendű vádlottjának Kanadában élő lánya írta ezt a kordokumentumnak is beillő kalandregényt, melyből az is kiderül, hogy mi az összefüggés a Kötelet a hóhérnak nevű Rock and Roll együttes balatonboglári koncertje és a Varsói Szerződés 1968. augusztus 20-án lezajlott csehszlovákiai inváziója között...” Forrás: Kanadaihirlap.com: [teljes cikk >](#)

Az Egyesült Államokban több mint 1,4 millióan vallják magukat magyarnak, vagy magyar származásúnak

Lauer Rice Andrea, a legnagyobb amerikai magyar ernyőszervezet vezetője, az Amerikai Magyar Koalíció elnöke a nemzeti összetartozás napja alkalmából a közmédiának adott interjújában, hogy az Egyesült Államok magyarságát szervezett formában több mint 100 szervezet, 78 templom, 33 magyar iskola, 25 cserkészcsapat, 12 magyar ház, múzeum és könyvtár tömöríti. A jövőre nézve két nagy kihívással szembesül az amerikai magyarság: Az egyik a fiatal generáció bevonása a diaszpóra életébe, amiben a két legfontosabb szervezet a Külföldi Magyar Cserkészszövetség és a hétvégi magyar iskolák hálózata. [...] Rámutatott, hogy az 1,4 millió magát magyarnak, vagy magyar származásúnak tartó amerikai közül mintegy 1 millióan nem beszélnek a nyelvet...” Forrás: Transtalex.ro: [teljes cikk >](#)